
Мастер-класс по вязанию куртки из 

пряжи «Дундага 6/2» 

 

Внимание! Данный мастер-класс является интеллектуальной собственностью  

Варгич Светланы, распространение в сетях интернет без согласия автора ЗАПРЕЩЕНЫ! 

В данном мастер-классе нет попетельного расчета на каждый размер! Моя задача 

показать Вам, как сделать расчет для своих мерок и для своей пряжи. Вам не нужно 

вязать 100500 образцов, чтобы подогнать свою плотность вязания под мою. Я хочу 

показать, как сделать свой расчет и вязать свободно. 
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Для вязания данной куртки в зеленых тонах Вам понадобится пряжа «Дундага 6/2» 

секционного окрашивания. Расход пряжи зависит от размера изделия. На куртку в 

коричневых тонах на размер 44-46 ушло почти 700гр, на куртку в зеленых тонах, 

размер 48-52, 800 гр. По желанию можно добавить солид. Спицы на длинной леске 

№4 и №3,5, у меня 4*80см, крючок, маркеры, пуговицы, игла для трикотажа. 

«Дундагу» перематываем в мотки и визуально определяем цветовую гамму, 

примерную длину прокрасов. Можно схематично нарисовать для себя расположение 

квадратов по цветовой гамме. Или все делать по ходу работы – это процесс 

творческий. Пряжу предварительно НЕ СТИРАЕМ!  

Куртка вяжется в технике «пэчворк» платочной вязкой. Основу куртки составляют 

квадраты. Швы – плечевые и по внутренней части рукава. 

Тушка куртки состоит из двух частей. Основная часть связана квадратами и затем 

вяжется кокетка. Потом воротник, планки и рукава. Обвязка крючком. Вязание будет в 

такой последовательности.  

Работу начинаем с вязания образца и расчета плотности. Для образца не жалеем 

«Дундаги» на один квадратик. Квадрат затем стираем, сушим и уже после этого 

делаем расчет своей плотности вязания. Спицы №4мм. У меня связан квадрат со 

стороной из 26 петель (наборный ряд – 52 петли). Как вязать квадрат, смотрим видео. 

Образец показываю на другой пряже, тк на ней лучше видно.  

Видео:1  

После стирки оцениваем плотность вязания. У меня получился образец размером 

15*15см (26*26петель).  
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Теперь приступаем к построению выкройки и расчету петель. Запишите свои мерки: 

ширина куртки(1), желаемая длина(2), глубина проймы(3), длина рукава с плечом(4). 

Это четыре основные цифры, которые нам будут нужны. Расчеты здесь минимальные. 

Длина куртки может измениться, тк платочная вязка под тяжестью изделия немного 

потянется. Схематично выкройка выглядит так. 
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Плотность моего вязания: 26пет/15см=1,73петли в 1см 

Теперь считаем для своего размера. Например, мне нужна ширина куртки 55см. 

1,73петли*55см=95,15петель – столько петель должно быть для данного примера. 

Поскольку у нас 4 квадрата (перед/спинка), то 95,15петель/4квадрата = 23,8 петель 

должно быть в одном квадрате. Округляем до 24петель. Следовательно, в данном 

примере нам нужно вязать квадраты 24*24петли.  

В моем варианте ширина куртки 60см. Квадрат я вязала, как в моем образце, 

26*26петель. У меня 4 ряда квадратов. Можно сделать 3, если Вы хотите связать 

короткую куртку, можно больше, если нужна длинная куртка или пальто. Все 

дальнейшие цифры на примере моих Вы можете легко подкорректировать для своего 

размера. 

На схеме стрелками указано направление вязания и нумерация квадратов. Начинаем 

вязание первого квадрата. Вяжем его, как показано в первом видео, вязание образца. 

После того, как будет связан первый квадрат, даю Вам совет, что с ним нужно сделать. 

Это значительно облегчит Вам работу. 

Видео 2:  

Теперь присоединяем квадрат №2. 

Видео 3:  

Таким образом мы вяжем первый ряд, состоящий из 8 квадратов. Цветовое сочетание 

выбираете на свой вкус и исходя из палитры имеющейся пряжи. 
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Когда будут связаны все 8 квадратов, начинаем вязание второго ряда. Вяжем квадрат 

№9.  

Видео 4:  

И затем присоединяем следующие квадраты. 

Видео 5:  

Так у нас должны быть связаны 3 ряда (24 квадрата) одним полотном. Или количество 

рядов в Вашем варианте. В четвертом ряду квадратов 27-й квадрат мы вяжем 

отдельно от 26-го, и 31-й отдельно от 30-го. Т.е. оставляем провези для дальнейшего 

вывязывания рукавов.  

 

Когда будут связаны все квадраты, вяжем верхнюю часть куртки: спинки и полочек, 

формируя плечевые скосы и вывязывая вырез горловины. Вяжем платочной вязкой на 

глубину проймы. Как определить, сколько рядов нужно связать. Вы можете это 

сделать по ходу работы, примеряя полуфабрикат на себя. Мне нужна была ширина 

рукава примерно 44см, достаточно свободный, т.е. глубина проймы 22см. 

Вспоминаем нашу плотность вязания – 1,73п в 1см. 1,73*44=77пет +2 кромочные = 

округляю до 80 петель. 80/2=40 петель перед/спинка. 26 петель мы наберем со 

стороны квадрата. Остается набрать еще 14 петель. Петли для рукава набираются из 

каждой кромочной. Одна кромочная – это 2 ряда. Следовательно, в моем варианте я 

вяжу 28 рядов. 

Набор петель Видео 6:  
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Поскольку при выполнении плечевого скоса укороченными рядами мы провязываем 

еще 1 ряд выравнивающий и 1 ряд – закрываем петли, то до начала выполнения 

плечевых скосов вяжем 26 рядов (28-2). Теперь распределяем петли на плечевые 

скосы и горловину. Это тоже можно сделать по ходу работы в процессе примерки. Я 

распределила так: 35 плечо/ 34 горловина/ 35плечо. При расчете учитывайте, что 

горловина увеличится за счет петель планки переда. Ставим маркеры для 

укороченных рядов: у меня 7 раз по 5 петель. И определяемся в закрытии петель для 

горловины спинки. У меня закрытие в 3 приема: средние 20 петель и затем по 5 и по 2 

петли. Все это я отобразила на схеме. Если у Вас будет другое количество петель на 

плечевые скосы и горловину, распределите петли по аналогии. 
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Выполняем плечевые скосы. 

Видео 7:  

Одновременно с формированием плечевых скосов вывязываем вырез горловины. 

Видео 8:  

Теперь вяжем полочки. Все выполняем аналогично. Глубина выреза горловины 

зависит от Вашего желания. Я начала вывязывать вырез горловины, провязав 20 рядов 

от наборного ряда. Распределяем петли: 35 плечевые скосы/ 17 вырез горловины. Для 

выреза горловины я закрывала: 5+3+3+2+1+1+1+1. Плечевые скосы начинайте 

выполнять на той же высоте, что и на спинке.  

 

После того, как будут связаны спинка и полочки, выполняем плечевые швы. 

Видео 9:  

Обвязка горловины. Выполняем ложную кеттлевку «в карман» на основе тамбурного 

шва при помощи двух спиц. С помощью крючка прокладываем тамбурный шов. Я 

проложила тамбурный шов с изнаночной стороны. Можно сделать наоборот. Смотря 

какой вид горловины Вы хотите получить. Можно использовать любой вариант. На 

торчащие хвостики не обращаем внимания. Они потом все заправятся внутрь обвязки. 

Видео 10:  
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Теперь нам понадобятся две пары спиц на длинной леске 3,5мм. Набираем петли 

сначала по лицевой стороне.  

Видео 11:  

Горловина теперь выглядит вот так с лицевой стороны: 
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И вот так с изнаночной:  

 

На вторые спицы набираем петли с изнаночной стороны. В высоту вяжем столько же 

рядов, как и на лицевой стороне. 

Видео 12:  
Изнаночная сторона теперь выглядит так:
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Далее мы объединяем петли с двух спиц, провязывая их по 2 петли вместе и вяжем 

воротник-стойку. Воротник вяжем на удобную высоту и закрываем петли.  

Видео 13:  

 

Теперь вяжем планки. Петли для планок набираем из каждой кромочной петли 

квадрата, кокетки и воротника-стойки. Планки так же вяжем платочной вязкой. 

Сначала вяжем планку левой полочки на нужную Вам высоту. Я связала 14 рядов. 

Петли закрываем. Маркерами намечаем места, где будем пришивать пуговицы. 
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Вяжем правую планку и делаем петли. Как сделать петли для пуговиц, смотрите 

видео. Планку вяжем на ту же высоту, петли закрываем.  

Видео 14:  

Вяжем рукава. Для наборного ряда используем спицы 3,5мм. Петли посчитайте и 

цифру запишите, тк для второго рукава Вы должны будете набрать такое же 

количество петель. Количество петель, набранных по спинке должно быть равно 

количеству петель, набранных по переду. У меня набрано 26 петель по стороне 

квадрата и 15 петель по кокетке (14 и +1 петля прибавилась из-за шва) = 41 петля по 

одной стороне, итого 82. По центру ставим маркер. Затем переходим на спицы 4мм и 

сначала вяжем окат рукава укороченными рядами. Для любого размера в данном 

случае я вязала окат одинаково, вводя в работу по 3 петли от центра.  

Набор петель, видео 15:  

Окат рукава укороченными рядами, видео 16:  (в видео оговорка, спицы НЕ 4,5, а 4мм

. Т.е. я перешла со спиц 3,5мм на спицы 4,0мм)  После того, как связан окат рукава, вя

жем сам рукав поворотными рядами, выполняя убавки на сужение рукава в начале и 

в конце ряда в каждом 6-м ряду. Убавки делала так. Начало ряда: кромочная, 1 лицев

ая, 2 вместе лицевой. В конце ряда, не довязав 4 петли: 2 вместе лицевой, 1 лицевая, 

кромочная. Рукав вяжите на необходимую Вам длину. Закройте петли.

 
Совет. Чтобы не считать ряды, в которых нужно делать убавки, воспользуйтесь 

маркерами и считайте кромочные. Убавку делайте на третьей кромочной. Это гораздо 

проще, чем считать ряды. Фото ниже.

 

 

Удалить Водяной Знак Wondershare
PDFelement

https://disk.yandex.ru/i/cfib1psKELM_JA
https://disk.yandex.ru/i/q42ZoFyFtmg61A
https://disk.yandex.ru/i/R-ZwdQKmmZXWfg
http://cbs.wondershare.com/go.php?pid=5252&m=db


Выполняем шов по низу рукава. 

Видео 17:  

Делаем обвязку крючком по всему периметру куртки. Вяжем один ряд столбиков без 

накида и ряд «рачий шаг». 

Видео 18:  

При выполнении обвязки столбиками без накида на уголках вяжем в одну петлю 2 

столбика без накида. Схема. 

 

 

Заправляем хвостики. Куртка готова. И уже после этого я стираю. Для стирки 

использую «Ласку». Фото ниже. Продается в сети «Магнит-Косметик». Хватает 

надолго, пользуюсь много лет, никаких проблем. Можно использовать и для ручной и 

для машинной стирки. Стирка: замачиваю в теплой воде минут на 20, стираю 

жамкающими движениями, отжимаю так же, воду сливаю, выполаскиваю. Затем 

снова стирка – полоскание. Так три этапа. Затем выполаскиваю в чистовом варианте, 

отжимаю и сушу в разложенном виде на сушилке на полотенце до полного 

высыхания. Отрезаю длинную нить от мотка, отдельно стираю ее и пришиваю 

пуговицы. 
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Куртка в коричневых тонах. Здесь квадрат со стороной 23 петли и 5 рядов квадратов. 

Спинка - 92 петли, полочки по 46 петель. На плечевые скосы я так же оставляла по 35 

петель, на горловину всего 22 петли. Спереди горловина немного шире за счет петель 

планки. Для маленького размера такой ширины горловины достаточно. Но, 

естественно, Вы можете вносить свои изменения. Схема. 

 

Верхнюю часть переда и спинки вязала на высоту 22 ряда и для рукава набирала 23 

петли со стороны квадрата и 12 петель с верхней части = 35 *2 = 70 петель ширина 

рукава. Убавки на сужение рукава делала так же в каждом 6-м ряду.  

По такой схеме можно уменьшать-увеличивать размер куртки, подбирая оптимальный 

вариант для своего размера. 

 

Очень надеюсь, что мой мастер-класс был для Вас полезен. 

Желаю удачи!  

Бесплатные видео Вы всегда можете посмотреть на моем канале в Яндекс Дзен. 

https://zen.yandex.ru/id/62243d159dc50b5d924316d5 

С уважением, Варгич Светлана. 
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